

Пресс-релиз – AP067(2014)

ПАСЕ: аннексия Крыма незаконна, не имеет юридической силы и не признается Советом Европы

Страсбург, 09.04.2014 — «Так называемый референдум» в Крыму не является конституционным. Следовательно, его итоги «о присоединении Крыма к Российской Федерации незаконны, не имеют юридической силы и не признаются Советом Европы», — заявила сегодня Парламентская ассамблея Совета Европы (ПАСЕ) в резолюции, принятой в результате срочных дебатов.

Парламентарии сочли, что ни один из используемых Российской Федерацией в оправдание своих действий аргументов не подтверждается фактами и доказательствами». Движение за отделение и интеграцию Крыма в Российскую Федерацию провоцировалось и подстрекалось российскими властями под прикрытием военной интервенции», — подчеркивается в резолюции, содержащей рекомендацию странам, подписавшим Будапештское соглашение и другим заинтересованным европейским государствам, «изучить возможность заключения конкретных соглашений по обеспечению независимости, суверенитета и территориальной целостности Украины».

Ассамблея полностью признала легитимность новой власти в Киеве и Верховной Рады, а также «законность их решений» и выразила сожаление в связи с попытками подвергнуть сомнению легитимность новой власти, которые могут лишь дестабилизировать обстановку в стране».

Разделение страны на Восток и Запад «носит, прежде всего, политический характер», независимо от имеющихся исторических и культурных различий. Возражая против федерализации, резолюция рекомендует властям разработать «инклюзивную стратегию (...) укрепления местных и региональных властей и децентрализации власти».

Парламентарии посчитали, что смена власти открыла окно возможностей демократического развития Украины. Они призвали Верховную Раду принять необходимые конституционные поправки для установления оптимального баланса полномочий между президентом и законодательной властью и привести Конституцию страны в полное соответствие со стандартами Совета Европы.

«Все случаи гибели людей и все нарушения прав человека, имевшие место во время событий на Евромайдане, должны быть всемерно расследованы, а виновные, включая руководящих лиц, должны быть привлечены к ответственности», — заявили парламентарии.

Резолюция основана на комплексном [докладе](#), озаглавленном «Последние события на Украине: угрозы функционированию демократических институтов», подготовленном содокладчиками Комиссией ПАСЕ по мониторингу Майлис Репс (Эстония, АЛДЕ) и Мариеттой де Пурбе-Лундин (Швеция, ЕНП/ХД).

Принятый текст документа будет размещен [здесь](#).



Ассамблея состоит из 318-ти членов парламентов стран, входящих в Совет Европы.
Председатель: Анн Брассёр (Люксембург, АЛДЕ), генеральный секретарь Ассамблеи: Войцех Савицкий.

Политические группы: СОЦ (Группа социалистов); ЕНП/ХД (Группа Европейской народной партии/Христианских демократов); ГЕД (Группа европейских демократов); АЛДЕ (Альянс либералов и демократов в поддержку Европы); ОЕЛ (Группа объединенных европейских левых).